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Ata da 26ª Sessão Ordinária do Primeiro Período da Segunda Sessão Legislativa, da 

Legislatura 2021-2024 da Câmara Municipal de Sobral. 

 

Presidente – Vicente de Paulo Albuquerque 

1° Secretário – Ajax Souza Cardozo 

 

Aos nove (09) dias do mês de maio do ano de 2022, às dezessete horas (17h), no Plenário Cinco 

de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à vigésima sexta sessão ordinária desta sessão 

legislativa sob a Presidência do Vereador Vicente de Paulo Albuquerque e secretariado pelo 

edil Ajax Souza Cardozo. Chegada a hora regimental, o Senhor Presidente autoriza o Senhor 

Secretário a proceder à chamada dos senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: Cleiton 

Prado Carvalho, Aleandro Henrique Lopes Linhares, Igor José Araújo Bezerra, Francisca 

Ribeiro Azevedo Aguiar, José Johnson Vasconcelos de Lima, José Bonifácio Silva Mesquita, 

Maria Socorro Brasileiro Magalhães, Marlon Marcelo Rodrigues Sobreira, Micheline Carneiro 

Ibiapina, Roque Hudson Ursulino Pontes, Tiago Ramos Vieira, Carlos Jandro Mendes Loiola, 

Vicente de Paulo Albuquerque, Ajax Souza Cardozo, Raimundo Carneiro Portela, Francisco 

Linhares da Ponte, Francisco Rogério Bezerra Arruda, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante, 

Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, Mário Vicktor Linhares Cavalcante e José Vitor Marinho 

Ferreira Gomes. Todos Presentes. Havendo número regimental o Senhor Presidente declara 

aberta a presente sessão. Ata da 25º Sessão Ordinária aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE: 

Foram lidas as seguintes matérias: VOTOS DE PESAR: 19/22 – Ementa: Apresenta Votos de 

Profundo Pesar em memória da Sra. Maria Socorro da Cunha Souza. Autoria: Vereador José 

Johnson Vasconcelos de Lima (MDB). Destino: Família, na Localidade de Santa Luzia, Distrito 

de Baracho, Sobral-CE. INDICAÇÕES: 940/22 – Ementa: Indica a construção de casas de 

alvenaria com banheiro em substituição às casas de taipa na comunidade de Pedra Branca, 

Sobral-CE. Autoria: Vereador Roque Hudson Ursulino Pontes (PDT). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral e Secretaria de Direitos Humanos e Assistência Social. 941/22 – Ementa: 

Indica a construção de casas de alvenaria com banheiro em substituição às casas de taipa na Vila 
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Bosco, comunidade de Pedra Branca, Sobral-CE. Autoria: Vereador Roque Hudson Ursulino 

Pontes (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Direitos Humanos e 

Assistência Social. 942/22 – Ementa: Indica que seja instalada uma biblioteca no Distrito de 

Patos, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (MDB). Destino: 

Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Educação. 943/22 – Ementa: Indica que seja 

disponibilizado transporte para buscar os pacientes que estão sendo tratados pelo CAPS AD de 

Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (MDB). Destino: 

Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Saúde. 944/22 – Ementa: Indica pavimentação 

asfáltica na travessa Maria Monte, Bairro Domingos Olimpio, na segunda rua por trás do colégio 

Emilio Sendim, Sobral-CE. Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 945/22 – Ementa: Indica o calçamento 

começando na Igreja até à casa do Chiquinho, agente de saúde, na localidade de Boqueirão do 

Santo Hilário, Distrito de Baracho, Sobral, Ceará. Autoria: Vereador José Johnson Vasconcelos 

de Lima (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 946/22 – 

Ementa: Indica a construção de uma caixa d’água elevada na localidade conhecida como 

Mutuca, pertencente ao Distrito de Patriarca. Autoria: Vereador Igor José Araújo Bezerra (PDT). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 947/22 – Ementa: Indica  

que seja feita a revitalização, a urbanização e a reforma da calçada da Igreja São Miguel 

Arcanjo, localizada na Rua Vinte e Quatro de Agosto, CEP 62.021-010, no Bairro Vila União, 

no Município de Sobral, no Ceará. Autoria: Vereador Igor José Araújo Bezerra (PDT). Destino: 

Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 948/22 – Ementa: Indica a 

implantação de asfalto na estrada Córrego da Onça, no Município de Sobral-CE. Autoria: 

Vereador Igor José Araújo Bezerra (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Infraestrutura. 949/22 – Ementa: Indica a construção de uma areninha no campo da Praça da 

Juventude, localizada no Bairro Vila União, no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereador Igor 

José Araújo Bezerra (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Juventude, 

Esporte e Lazer. 950/22 – Ementa: Indica agilidade nas consultas e exames marcados nos CSF’s 
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do Município de Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” 

(MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Saúde. 951/22 – Ementa: Indica 

que sejam instalados banheiros químicos na Praça São João em dias que houver Feira dos 

Artesões. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (MDB). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral e Secretaria de Conservação e Serviços Públicos. 952/22 – Ementa: Indica 

com urgência a limpeza e roço do calçadão na Rua Francisco Evandro Sousa Filho que liga os 

Bairros Alto da Brasília e Novo Recanto, Sobral-CE. Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de 

Queiroz Miranda (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Conservação e 

Serviços Públicos. 953/22 – Ementa: Indica saneamento básico na Travessa Várzea do Pinto, 

Bairro Distrito Industrial, (ao lado da Rodovia BR-222), Sobral-CE. Autoria: Vereadora 

Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria 

de Infraestrutura. 954/22 – Ementa: Indica saneamento básico na Vila Várzea do Pinto, Bairro 

Distrito Industrial, (ao lado da Rodovia BR-222), Sobral-CE. Autoria: Vereadora Alessandra 

Ponte de Queiroz Miranda (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Infraestrutura. 955/22 – Ementa: Indica asfalto para a Rua Pedro Alves, no Bairro Cidade 

Gerardo Cristino de Menezes, Sobral-CE. Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz 

Miranda (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 956/22 – 

Ementa: Indica com urgência a disponibilização de uma máquina tipo Patrol para que seja feito o 

trabalho de terraplanagem na estrada da localidade de “Riacho Seco”, próxima ao Setor VI 

popularmente conhecido como “Serrote do Piaba”, no Distrito de Bonfim, Sobral-CE. Autoria: 

Vereador Mário Vicktor Linhares Cavalcante (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e 

Secretaria de Infraestrutura. 957/22 – Ementa: Indica a revitalização do calçadão da quadra da 

Escola Carlos Jereissati localizado na Avenida Senador Fernandes Távora, n° 950, CEP 62.050-

000, Bairro Sinhá Sabóia, no Município de Sobral, no Ceará. Autoria: Vereador Igor José Araújo 

Bezerra (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 958/22 – 

Ementa: Indica a instalação de braços de luminária, nos postes instalados nas proximidades da 

caixa d’água na Comunidade de Mutuca, que faz parte do Distrito de Patriarca, no Município de 
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Sobral- CE. Autoria: Vereador Igor José Araújo Bezerra (PDT). Destino: Prefeito Municipal de 

Sobral e Secretaria de Conservação e Serviços Públicos. 959/22 – Ementa: Indica que seja 

realizada operação tapa buraco na Avenida Juazeiro, no Bairro COHAB II, CEP 62.051-083, no 

Município de Sobral-CE. Autoria: Vereador Igor José Araújo Bezerra (PDT). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 960/22 – Ementa: Indica que seja realizada 

uma parceria público-privada em Sobral, a fim de expandir as vagas de estacionamento no centro 

da cidade, por meio da exploração do subsolo das praças públicas e a respectiva criação de 

estacionamentos subterrâneos. Autoria: Vereador Mário Vicktor Linhares Cavalcante (MDB). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 961/22 – Ementa: Indica 

recapeamento asfáltico na Rua Raimundo Arruda Carneiro, Bairro Antonio Carlos Belchior (Boa 

Vizinhança II), Sobral-CE. Autoria: Vereador Raimundo Carneiro Portela (PT). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 962/22 – Ementa: Indica com urgência roços 

e capinagem em toda extensão da Avenida Osvaldo Bezerra de Arruda, Bairro Antonio Carlos 

Belchior (Boa Vizinhança II), Sobral-CE. Autoria: Vereador Raimundo Carneiro Portela (PT). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Conservação e Serviços Públicos. 963/22 – 

Ementa: Indica poda das arvores na Avenida Osvaldo Bezerra de Arruda, Bairro Antonio Carlos 

Belchior (Boa Vizinhança II), Sobral-CE. Autoria: Vereador Raimundo Carneiro Portela (PT). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Agência Municipal do Meio Ambiente e Secretaria de 

Conservação e Serviços Públicos. 964/22 – Ementa: Indica a instalação da iluminação do campo 

de futebol no Setor III, no Distrito de Jaibaras, do Município Sobral-CE. Autoria: Vereador 

Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos”(PDT). Destino: Prefeito Municipal de 

Sobral, Chefe de Gabinete do Prefeito e Secretaria de Infraestrutura. 965/22 – Ementa: Indica a 

revitalização de um terreno baldio na Rua Princesa Isabel, no Bairro Parque Silvana, Sobral-CE. 

Autoria: Vereador Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos”(PDT). Destino: 

Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 966/22 – Ementa: Indica que seja 

feito reparo na rede de esgoto na Rua Joaquim Ribeiro, Centro, nas proximidades do Só Motor e 

Vieira Som, no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico 
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Jóia” (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 967/22 – 

Ementa: Indica que seja instalada uma Biblioteca no Distrito de Aracatiaçu, Sobral-CE. Autoria: 

Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (MDB). Destino: Prefeito Municipal de 

Sobral e Secretaria de Educação. 968/22 – Ementa: Indica que sejam instaladas câmeras 

filmadoras e cercas elétricas, dentro e fora do Centro de Educação Infantil Dolores Lustosa 

(CEI), Bairro Cidade Pedro Mendes Carneiro, no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereador 

Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e 

Secretaria de Educação. 969/22 – Ementa: Indica que providencie câmeras de segurança na 

entrada e saída do Distrito de Jaibaras, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da 

Ponte “Chico Jóia” (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Segurança 

Cidadã. 970/22 – Ementa: Indica asfalto para a Rua Julys Alison Soares Balreira, no Bairro 

Cidade Gerardo Cristino de Menezes, Sobral-CE. Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de 

Queiroz Miranda (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 

971/22 – Ementa: Indica asfalto para a Rua Carmelina de Sá Barreto, no Bairro Cidade Gerardo 

Cristino de Menezes, Sobral-CE. Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda 

(PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 972/22 – Ementa: 

Indica asfalto para a Rua Guiauto, no Bairro Cidade Gerardo Cristino de Menezes, Sobral-CE. 

Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). Destino: Prefeito Municipal de 

Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 973/22 – Ementa: Indica a ampliação do manilhamento da 

rede de esgotos localizada em um terreno na Rua Aberlardo Ferreira Gomes, no Bairro Jerônimo 

de Medeiros Prado (antigo Paraíso das Flores), Sobral-CE. Autoria: Vereadora Alessandra Ponte 

de Queiroz Miranda (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 

974/22 – Ementa: Indica  com urgência a reforma da caixa d’água da ETA da antiga CAGECE, 

na Rua Manoel Ezequiel, conhecida popularmente como Rua da Caixa D’Água, no Distrito de 

Taperuaba, no Município de Sobral. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães 

(PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Diretor do SAAE-Sobral e Secretaria de 

Infraestrutura. 975/22 – Ementa: Indica que seja incluído o ensino e a prática da disciplina de 
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Artes Marciais nas escolas municipais de nível fundamental I e II da rede de ensino da cidade de 

Sobral. Autoria: Vereador Cleiton Prado Carvalho (PSL). Destino: Prefeito Municipal de Sobral 

e Secretaria de Juventude, Esporte e Lazer. 976/22 – Ementa: Indica a reforma da praça pública 

na comunidade de lagoa do mato, no Distrito de Aracatiaçu. Autoria: Vereador José Bonifácio 

Silva Mesquita “Cumpady Bony” (PSB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Infraestrutura. 977/22 – Ementa: Indica a construção de uma praça pública na comunidade de 

João Pereira, no Distrito de Aracatiaçu. Autoria: Vereador José Bonifácio Silva Mesquita 

“Cumpady Bony” (PSB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 

978/22 – Ementa: Indica  que sejam instaladas câmeras filmadoras e cercas elétricas, dentro e 

fora do Centro de Educação Infantil Irmã Anísia Rocha (CEI), Bairro do Sumaré, Município de 

Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (MDB). Destino: 

Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Educação. As indicações do edil Mário Vicktor 

foram subscritas pelo Vereador Zé Vitor. Foram lidos e aprovados os Requerimentos nºs 

036/22 – Ementa: Requer que seja implementada uma frota de ônibus escolar para circular na 

localidade popularmente conhecida como “Serrote do Piaba” e circunvizinhas, todas que compõe 

o Distrito de Bonfim. Autoria: Vereador Mário Vicktor Linhares Cavalcante (MDB). Destino: 

Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Educação e Secretaria de Trânsito e Transporte. 

037/22 – Ementa: Solicita que seja realizado roço no trecho da CE-362, com início no Posto da 

Polícia Rodoviária Estadual (PRE) com final no acesso à BR-222 que liga o Distrito de 

Taperuaba à sede do Município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães (PDT). Destino: Superintendência de Obras Públicas (SOP) e Diretor Operacional de 

Sobral DO7. 038/22 – Ementa: Solicita com urgência que seja realizado roço no trecho da CE-

362, com início no Triângulo de Olho D’Água do Pajé, no Distrito de Bilheira com final no 

Triângulo de Valparaíso, que dá acesso ao Distrito de Taperuaba, no Município de Sobral-CE. 

Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Superintendência de 

Obras Públicas (SOP) e Diretor Operacional de Sobral DO7. GRANDE EXPEDIENTE – O 

primeiro inscrito a fazer uso da tribuna foi o Vereador Tiago Ramos: Cumprimenta a todos 
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os presentes. Comenta sobre os terrenos desafetados pelo município no Bairro do Alto Grande. 

Diz que a desafetação não foi justa e prejudicou os proprietários. Fala da falta de sinalização na 

pista Massapê-Sobral. Afirma que no local aconteceram vários acidentes só nesse final de 

semana. Explana que no Bairro Cesário Barreto Lima foi esquecido pela gestão do Prefeito Ivo 

Gomes. Comunica que o bairro falta limpeza, água e infraestrutura nas vias. Divulga áudios 

enviados pelos moradores reclamando sobre a situação do bairro. Exibe fotos de amontoados de 

lixo na praça do Bairro Pedrinhas. Solicita a limpeza da praça. Realiza elogios ao Capitão 

Wagner, pré-candidato ao governo do estado. Fala sobre a aprovação do Piso Nacional da 

Enfermagem. Aparteado pela Vereadora Alessandra Ponte. O segundo inscrito a fazer uso da 

tribuna foi o Vereador Zé Vitor: Saúda os presentes. Comenta sobre a “indústria da multa” em 

Sobral. Diz que os comerciantes em torno do mercado público são perseguidos pelos guardas 

municipais. Exibe fotos da falta de sinalização em torno ao mercado. Faz criticas a família 

“Ferreira Gomes”, em especial Ciro Gomes. Explana que solicitará uma audiência pública com 

os gestores da guarda municipal. ORDEM DO DIA – Foi aprovado, em única discussão e 

votação, o Projeto de Decreto Legislativo nº 25/22, de 20/04/2022. Ementa: Outorga o 

Título de Cidadania Sobralense a Walisson Fernando de Oliveira e Silva. Autoria: Vereador 

Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos”(PDT), subscrito por: Aleandro 

Henrique Lopes Linhares, Ajax Souza Cardozo, Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, Carlos 

Jandro Mendes Loiola, Cleiton Prado Carvalho, Francisco Rogério Bezerra Arruda, Igor José 

Araújo Bezerra, José Bonifácio Silva Mesquita “Cumpady Bony”, Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães, Raimundo Carneiro Portela, Roque Hudson Ursulino Pontes  e Vicente de Paulo 

Albuquerque “Paulão”. Foram aprovadas, em primeira discussão e votação, as seguintes 

matérias: Projeto de Lei nº 32/22, de 11/03/2022. Ementa: Denomina oficialmente de José 

Ronaldo Coelho, a areninha localizada na Rua Professor Gilmar Magalhães Carneiro, no Bairro 

Dom Expedito. Autoria: Vereador Mário Vicktor Linhares Cavalcante (MDB). Projeto de Lei nº 

52/22, de 08/04/2022. Ementa: Fica denominado oficialmente o Centro de Educação Infantil 

(CEI) de Teresinha Marinho Viana, que está sendo construído próximo a Rua Antônio Gabriel, 
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no Distrito de Aracatiaçu. Autoria: Vereador José Bonifácio Silva Mesquita “Cumpady Bony” 

(PSB). Projeto de Lei nº 53/22, de 08/04/2022. Ementa: Denomina oficialmente de Rua 

Ricardina Gomes de Araújo Sousa, a artéria que indica. Autoria: Vereador Francisco Ivonilton 

Camilo Cavalcante “Camilo Motos”(PDT). Projeto de Lei nº 54/22, Mensagem 923 de 

12/04/2022. Ementa: Autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder Auxílio Financeiro a 

Obra Social Nossa Senhora da Glória - Fazenda da Esperança, e dá outras providências. Autoria: 

Poder Executivo Municipal. Projeto de Lei nº 56/22, Mensagem 926 de 25/04/2022. Ementa: 

Autoriza a participação do Município de Sobral no I Mega Feirão de Viagens ABAV Ceará 

Weekend, e dá outras providências. Autoria: Poder Executivo Municipal. Projeto de Lei nº 

58//22, de 25/04/2022. Ementa: Considera de Utilidade Pública a Associação dos Surdos de 

Sobral, na forma que indica e dá outras providências. Autoria: Vereador Igor José Araújo 

Bezerra (PDT). Projeto de Lei nº 60/22, de 03/05/2022. Ementa: Altera a Lei Municipal nº 2203, 

de 19 de janeiro de 2022, e dá outras providências. Autoria: Mesa Diretora da Câmara Municipal 

de Sobral. Foi aprovada, em segunda discussão e votação, Proposta de Emenda à Lei 

Orgânica nº 01/22, de 04/04/2022. Ementa: Acrescenta a Seção IV – Da Juventude, ao 

Capítulo IV da Lei Orgânica do Município de Sobral, e dá outras providências. Autoria: 

Vereador Igor José Araújo Bezerra (PDT), subscrito por: Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar 

“Fransquinha do Povo”, Micheline Carneiro Ibiapina, Marlon Marcelo Rodrigues Sobreira, José 

Vitor Marinho Ferreira Gomes, Carlos Jandro Mendes Loiola, Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães, Cleiton Prado Carvalho e Ajax Souza Cardozo e Raimundo Carneiro Portela. Nada 

mais havendo a tratar, o senhor Presidente encerra os trabalhos da presente Sessão, convidando a 

todos para a próxima Sessão Ordinária. E, para constar, esta ata foi lavrada, discutida e assinada 

pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa.  

 

 


